
 1 

大牟田市教育委員会７月定例会 

 

１．開催日時 

  令和元年７月９日（火） １４時００分～１４時４２分まで 

２．場 所 

  大牟田市教育委員会室 

３．出席者 

  安田教育長、山本委員、嶋田委員、東委員、笹井委員 

４．欠席委員 

なし 

５．出席事務局職員 

中村事務局長、平野課長、冨安市民協働部調整監、荒木指導室長、鷹尾学務課長、内野

学務課主幹、徳川地域コミュニティ推進課長、西田地域コミュニティ推進課主査 

６．傍聴人 

 ０名 

７．会議 

１４時００分、教育長が開会を宣言し、本日の議題について非公開発議の有無の確認及

び変更の確認を行った。事務局長から報告事項４については児童生徒の個人情報を含む内

容である旨の説明があり、それを受け、教育長より非公開とする発議が行われた。直ちに

採決され、大牟田市教育委員会会議規則第３条の規定に基づき、会議を非公開と決定され

た。 

 

 

（報告事項） 

１ 令和元年度施設の営繕要望について【学務課】 

教育長      令和元年度施設の営繕要望の回答（案）についてお願いします。 

学務課長     令和元年度施設の営繕要望の回答（案）について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告） 

・ 各学校からの要望及びその回答 

  ・ 補修、改善等は、児童生徒の安全を最優先に行い、その他危険性及び緊急性のある

ものについては、随時対応すること 

 

 

教育長      何か質問はありませんか。 

委 員      駛馬小学校と玉川小学校に遊具の撤去とありますが、この遊具に関して

は、緊急の危険性のあるような遊具ではないから、来年度以降予算要求の

中で検討しますとあるのですか。 

学務課主幹    玉川小学校につきましては、木製のアスレチックになっており、駛馬小
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学校につきましては、鉄製となっておりまして、両方基礎がコンクリート

で出来ております。そのものを全て撤去するとなると、基礎の撤去がかな

り大変になってきますので、状況を見ながら、危ない鉄製の部分などの現

状を踏まえて対応してまいりたいと思います。 

委 員      ということは、全部が全部を先送りするのではなくて、危ない部分だけ

でも、手を打つということですね。 

学務課主幹    学校教室につきましては、随時補修しておりますので、また、そのとき

の老朽化の状況を見ながら、対応していきたいと思います。 

委 員      ２ページ目をお願いします。中段付近に「電灯の更新」とありますが、

その要望校は、上内小、歴木中になっており、その文章の最後には、「手鎌

小の更新を行います。」となっているのは、どのようなことですか。 

学務課主幹    電灯の改修につきましては、校舎の蛍光灯の LED 化を行っています。 

         手鎌小学校につきましては、今年度、学校建設費で校舎の内外の改修行

いますので、それと電灯改修も併せて今年度行うものでございます。 

委 員      上内小、歴木中よりも大大的に行うのは、具体的にはどのような理由で

すか。 

学務課主幹    手鎌小学校は、昭和５９年建設で校舎が老朽化しておりますので、先程

申しました学校建設省エネ化計画に基づいて、手鎌小学校の改修を行うも

のでございます。 

         その改修年度が、今年度となっておりまして、手鎌小学校は、それと併

せて電灯改修を行うこととしております。 

         上内小学校と歴木中学校は、年次計画、学校長寿命化計画及び個別の計

画に基づいて行いたいと思います。 

教育長      少し言葉が足りない表現となっているので、このような誤解を生じてい

ますが、基本的に電灯の更新などは、年次計画に基づいて古い順番から、

改修を行っております。今年度は、当初の年次計画では玉川小学校となっ

ています。 

         上内小も歴木中も要望はありますが、古いということでいきますと手鎌

小が古いので、年次計画を優先します。このようなことから今年度は、手

鎌小の更新を行いますということになります。 

         他の防球ネットや他の項目も年次計画となっています。 

委 員      「年次計画で実施する」とここに記してあるのは、今年度の改修とは限

らないということですね。 

委 員      ２つお尋ねします。１つは、天領小学校の「グレーチング蓋」とありま

すが、何のことでしょうか。 

         もう１つは、宅峰中学校ですが、教室の壁の補強とありますけれど、ま

だ建って間もない宅峰中で要望が出てくるのはどういうことでしょうか。 

         以上、２点お願いします。 

学務課主幹    まず１つ目の「グレーチング蓋」につきましては、雨溝がある側溝に普
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段は、コンクリートの側溝蓋が付いておりますが、道路等に設置されてい

るような鉄製の格子状蓋のことをいいます。蓋をしてしまうと水の流れが、

悪くなりますので、格子状の金属製の蓋にします。 

         玄関の前の側溝が、開渠になっておりますので、グレーチング蓋を設置

して下さいという要望です。 

         次に宅峰中学校の壁ですが、平成 27 年度に宅峰中学校の校舎が建ってお

ります。その際、校舎の増築において、省エネ法により特別教室等にエア

コンを設置する際は、断熱の効果を上げなければならないとあります。 

         これまでの校舎でしたら、コンクリートの壁にペンキを塗った形であり

ましたけど、今回は、断熱材が入っており、その上に石膏ボードを貼って

おります。石膏ボードは、突くと穴などが開きますので、あまり学校等に

は向かない仕上げだったのですが、それをたまたま貼ってあり、すぐ傷が

付くので要望が上がったものです。 

         その対策としては、その上にベニヤ板を貼るという方法がございますが、

当面、適宜修繕でお願いしますとしています。 

委 員      全てがそのような壁となっているのですか。 

学務課主幹    新しく増築をした部分は、断熱材を入れ、その上に石膏ボードを貼って

おり、その上に白いペンキを塗っています。 

教育長      他に質問はありませんか。 

      無いようでしたらご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

         （承諾する旨の声あり） 

 

 

２ 令和元年度教育講座について【指導室】 

教育長      令和元年度教育講座についてお願いします。 

指導室長     令和元年度教育講座について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告） 

・ 令和元年度教育講座の日程及び内容等 

 

教育長      何か質問はありませんか。 

         無いようでしたらご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

         （承諾する旨の声あり） 

 

 

３ 令和元年度夏季休業期間中における児童生徒の指導について【指導室】 

教育長      令和元年度夏季休業期間中における児童生徒の指導についてお願いしま

す。 

指導室長     令和元年度夏季休業期間中における児童生徒の指導について説明します。 
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（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告） 

・ 令和元年度夏季休業期間中における児童生徒の指導について、７月の校長会におい

て通知の内容を説明し、各学校においては職員会議や研修等を実施して通知の内容を

全職員に通知を行ったこと 

 

教育長      何か質問はありませんか。 

委 員      県からの通知に対しては、見え消しの部分はどのようにされていますか。 

指導室長     学校へ通知をするときは、あえて修正箇所が分かるようにこの名称で通

知しています。それともうひとつ、比較できるように、見え消しが入って

いない分を渡しています。 

委 員      ９ページの「危険ドラッグとは」など全部消してあるので。 

指導室長     危険ドラッグという言葉につきましては、大麻や覚醒剤等と同様に危険

な薬物ということで、大麻や覚醒剤等としてまとめてあります。 

委 員      シンナーという表現を消してあるのは、どうしてでしょうか。 

指導室長     シンナーにつきましても、大麻、覚醒剤等として整理してあります。 

教育長      他に質問はありませんか。 

         無いようでしたらご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

         （承諾する旨の声あり） 

 

 

４ 令和元年度（前期）大牟田市障害児就学指導委員会報告書について【指導室】 

 

《大牟田市教育委員会会議規則第３条の規定により非公開》 

 

教育長      令和元年度（前期）大牟田市障害児就学指導委員会報告書についてお願

いします。 

指導室長     令和元年度（前期）大牟田市障害児就学指導委員会報告書について説明

します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告） 

・ 令和元年度前期障害児就学指導に関する教育相談の判断結果 

 

教育長      何か質問はありませんか。 

委 員      資料に「該当」と表現されてあるので、次の年からは，そこに就学する

ということでしょうか。 

指導室長     この判断におきまして、保護者と面談を各学校長が行います。保護者と

十分に話し合いを行ったうえ、最終的には保護者の判断となります。 

委 員      欠席の方がいらっしゃいますが、そちらのご家族には、別の機会に意見
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を聞かれるのでしょうか。 

指導室長     はい、個別に対応するか、または後期の就学相談を受けていただくとい

う対応をしていきたいと思います。 

教育長      他に質問はありませんか。 

         無いようでしたらご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

         （承諾する旨の声あり） 

 

（審議事項） 

議案第 ４号 社会教育委員の委嘱について【地域コミュニティ推進課】 

教育長      社会教育委員の委嘱についてお願いします。 

地コミ課長    社会教育委員の委嘱について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告） 

・ 大牟田市社会教育委員設置条例第１条及び第２条の規定により、委員の委嘱を行う

こと 

 

教育長      何か質問はありませんか。 

         無いようでしたら原案のとおり、承認してよろしいですか。 

         （承諾する旨の声あり） 

教育長      それでは承認します。 

 

（協議事項） 

１ 平成３１年度（令和元年度）全国学力・学習状況調査の市町村別結果の公表に対する同

意について【指導室】 

 

教育長      平成３１年度（令和元年度）全国学力・学習状況調査の市町村別結果の

公表に対する同意についてお願いします。 

指導室長     平成３１年度（令和元年度）全国学力・学習状況調査の市町村別結果の

公表に対する同意について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告） 

・ 福岡県教育委員会から示される公表の内容・形式については、特段問題がないと考

えられるため、公表について同意すること 

 

教育長      何か質問はありませんか。 

         無いようでしたら、市町村別の結果の公表について、本市教育委員会は

同意する旨、回答します。 

         （承諾する旨の声あり） 
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２ 令和２年度福岡県教育予算編成にかかる提言書について【総務課】 

教育長      令和２年度福岡県教育予算編成にかかる提言書についてお願いします。 

総務課長     令和２年度福岡県教育予算編成にかかる提言書について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告） 

・ 福岡県市町村教育委員会連絡協議会から福岡県教育委員会へ提出する提言書の内容

について、付加修正の依頼があったこと 

・ 事務局としては、特段の付加修正がないこと 

 

教育長      何か質問はありませんか。 

         無いようでしたら、提言書の内容については、付加修正なしということ

で福岡県市町村教育委員会連絡協議会に回答します。 

         （承諾する旨の声あり） 

 

 

教育長      他にご意見、ご質問はありませんか。 

         無いようでしたら、以上で７月定例会を終ります。 

 

令和元年７月９日（火） 

閉会 １４時４２分 

 


